新思想耀翔安"翔来讲"在身边

凝心聚力 身边事引发群众共鸣

翔安区"翔来讲"思政教师宣讲团围绕社会主义核心价值观讲故事

晨报记者 陈丽 通讯员 刘子轩

如今,走进大街小巷,社会主义核心价值观的公益广告随处可见,营造了浓厚的文明氛围,更成了一道亮丽的风景线。那么,社会主义核心价值观的具体内涵是什么呢?9月23日上午,翔安区"翔来讲"思政教师宣讲团成员蔡翠珍走进翔安区金海街道后村社区,以《用社会主义核心价值观凝心聚力》为题,为前来听课的居民们献上了一场"精神盛宴",推动党的二十大精神"传"入千家万户,"走"进群众心坎。

主题宣讲引发共鸣

"咱们后村社区前段时间道路硬化、新增小学中路、教育促进会颁奖和举办非遗'送王船'活动等皆是社会主义核心价值观的具体实践。"蔡翠珍结合后村社区的具体事例,讲述了"社会主义核心价值观的内涵""培育和践行社会主义核心价值观的重要意义""如何培育和践行社会主义核心价值



观"等三部分内容,通过"接地气" 的形式,诠释了中华民族几千年 的奋斗目标,并鼓励大家在今后 的生活中,积极践行社会主义核 心价值观,形成修身律己、见贤思 齐、崇善向德、礼让宽容的道德风 尚,大家听完后纷纷有感而发。

"蔡老师从社会主义核心价值观衍生到我们生活中的核心价值观,让我们更能理解核心价值观的含义。"后村社区宣传委员宗丹洁有感而发,她还说,"我觉得

在个人的工作岗位上努力工作, 在生活中诚信友善,这也是践行 社会主义核心价值观的一种体 现。"

专题党课"声"入人心

据了解,为学习贯彻党的二十大精神,献礼翔安建区20周年,今年2月初,翔安区"翔来讲" 思政教师宣讲团成立。

"我们宣讲团的专题党课有 多种形式,且每位老师的宣讲内 容基本上都不止一个主题。"蔡翠珍告诉记者,为了让党史学习教育活起来,每位老师的专题党课都独具特色。

"后村社区是远近闻名的'状元村''人才村',有着浓厚的尊师重教的优良传统。"蔡翠珍说道,为让居民对党的政策有更深层次的理解,她结合后村社区的特色进行讲解,将政策解读与群众生活结合在一起,推动党的创新理论"飞人寻常百姓家"。

声音

后村社区入党积极分 子郭东阳:此次宣讲活动, 调动了大家对践行社会主 义核心价值观的积极性, 今后我将把社会主义核心 价值观融入日常生活当 中,继承和发扬中华民族 优良的传统美德,做诚实 守信、爱国守法、弘扬正气 的文明市民。

后村社区第四党支部 党员郭建平:通过开展社 会主义核心价值观宣大人 会主义核心价值观的是对社 会主义核心价值观的理解 和认同,从而更好地践行 社会主义核心价值观。同 时,也激励我把社会主义 核心价值观融入到工作、 学习和生活中,提高自义 、价值观的践行者和传播 心价值观的践行者和传播

分享丰收喜悦 共享乡村振兴成果

厦门市2023年中国农民丰收节在翔安新圩举行

晨报讯(记者 陈佩珊) 喜庆的舞龙、有趣的拍胸舞、别有一番风情的新圩嫂子合唱……日前,厦门市 2023 年中国农民丰收节在翔安区新圩镇面前埔村举行。活动以"庆丰收·促和美"为主题,围绕全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化,聚焦建设宜居宜业和美乡村,组织开展形式多样的农耕文化传承、农产品展销、丰收采摘、农民文体赛事、美丽乡村旅游、政策宣介等活动,不断扩大社会共识,共享丰收喜悦,提升全市农民群众的获得感与幸福感。

现场,一段《聚力乡村振兴 筑 梦大美乡厦》的视频,详细介绍了乡村振兴精品动线以及厦门近几年来乡村振兴的发展成果。农民们还收到了一份特殊的节日礼物——"新农人"智慧信息盒。智慧信息盒是由市农业农村局联合厦门大学、建设银行厦门市分行、夏商集团开发的农产品批发市场价格监测系统(微信小程序),通过该系统,农民可及时了解果蔬等农产品的批发价格及价格走势预测,为农产品产销提供信息支持。

活动还为2023厦门市"农行



丰收农夫市集,各类特色优质农产品汇聚。 记者 陈佩珊 摄

杯"首届乡村创新创业大赛获奖项目颁奖。大赛聚焦乡村振兴,重点突出农业科技、特色种养殖、"一村一品"品牌打造、农产品加工、乡村旅游、文化传承等领域,为参赛的创业者搭建交流展示、项目孵化的优质平台。

现场最热闹的当属丰收农夫 市集,由新型农业经营主体开展 农特产品展销,向游客推介特色 优质农产品。包括风梨穗鲜龙 眼、大宅火龙果、各类种苗、现场 烹饪的鹧鸪肉等农产品获得广泛 关注。

近年来,厦门市努力走具有 厦门特点的农业农村现代化之 路,各项工作有明显成效。农业 生产欣欣向荣,粮食和重要农产 品供给稳定;都市现代农业提质 增效,宜居宜业和美乡村建设成 效显著;农民生活持续改善,农民 人均可支配收入稳居全省首位。



赋能乡村振兴 共筑健康中国

2023年厦门市健身气功助力乡村振兴志愿服务活动举行

晨报讯(记者王悦)9月24日晚,2023年厦门市健身气功助力乡村振兴志愿服务活动暨全国百城千村健身气功交流展示系列活动举行。活动以"赋能乡村振兴,共筑健康中国"为主题,近千名健身气功爱好者身着统一服装,在舒缓的音乐中进行八段锦、导引养生功十二法功法展演,充分展现出健身气功习练者

的风采。

市健身气功协会自成立以来,扎实开展健身气功巡回教学活动、各地市竞赛活动等各项工作,推动健身气功项目下乡,助力乡村振兴,让美丽乡村"动"起来,努力让健身气功成为厦门市文化、旅游、健康融合发展的靓丽名片,带动更多的人群参加健身气功活动。



|功十二法功法展演。 记者 唐光峰 摄|||健身气功爱好者进行八段锦、导引美